

11-44

Шифр

**XX ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ
ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ**

I ТУР

Ф. И. О. Полкова Екатерина Константиновна

Регион Москва

Город Москва

Район

Село

Школа Специализированной гимназии научной центр
(факультет) Московского государственного университета им. М.В.Ломоносова

Учитель Зайцева Ольга Николаевна
Иванова Ольга Николаевна

Сочи
2015 г.

**XX ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ
ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ**

(г. Сочи, 2015 г.)

11 класс

I ТУР

№	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	Итого
Макс. балл	16	14	15	11	12	10	12	17	7	18	132
Оценка	9	6,5	10,5	10	12	8	4,5	2,5	2,5	9,5	75 + 1 = 76
Примечания			+18								
Подпись	А. А. Бородин	85	2015-03-05	Бородин	А. А.	Бородин	А. А.	Бородин	А. А.	Бородин	

ВОПРОС № 1

1. Слово *чиабата* в современном русском литературном языке может быть четырёх- или трёхсложным в зависимости от того, какой звук произносится в нём после [ч] – гласный [и] или очень похожий на него в безударном слоге согласный [j].

Как понять, какой именно звук – [j] или [и] – был произнесён в этом слове **уже после того, как он был произнесён?**

2. В некоторых словах русского языка (например, *кинотеатр*) гласные, обозначенные двумя буквами, могут произноситься в один слог или в два.

Как понять, сколько гласных – один или два – будет на месте такого сочетания **ещё до того, как оно будет произнесено?**

3. В Москве есть магазин напитков «Главпивмаг». Это название может быть произнесено как с одним ударением, так и тремя.

1) Как понять, было ли ударение на гласном [и], **уже после того, как он был произнесён?**

2) Как понять, будет ли ударение на гласном [и], **ещё до того, как он будет произнесён?**

1. Если будет произнесен чиаснова [и], то звук [а] будет произнесён с губами и отдаётся своего рода широким, т.к. артикулирующий аппарат не успевает сразу переключиться на другой широкий звук. При произнесении [и] этого губы не будут. буква а в этом случае обозначает звук [и] «ишигана», а не [и].

2. Если произносить в 2 слога, то

Такое явление подразумевает, если произнести в именах словах. Поэтому мы можем рассмотреть звуки, изучив через префиксальный способ. Показано на примере слова

киңиңатыр [ки^ңиңатыр]

[ки^ңнатыр]

при разном начальстве гласных ~~зубок~~ буква «О» обозначает падение звуков в первом предударном или втором предударном слогах. Это видно на то, каким звуком произносится [А] и [Ә].

Кроме того, это можно понять в ~~запись~~ и спутнике, в которой произносится слово

(в однушайках) обозначенное скорее см. образ

ВОПРОС № 2

В 2014 году Сочи стал столицей XXII Зимних Олимпийских игр, в рамках которых проводились состязания по 15 спортивным дисциплинам, среди которых:

прыжки с трамплина, конькобежный спорт, лыжные гонки, санный спорт, бобслей, фристайл, сноубординг.

Вопросы и задания:

1. Образуйте соответствующие нормам литературного языка имена существительные, называющие спортсменов каждой дисциплины. Можно ли выявить на лексическом уровне закономерность в образовании слов с суффиксом *-ист-*?

2. Все образованные Вами существительные обладают некоторой лексико-грамматической особенностью, которая отсутствует у наименований спортсменов, занимающихся, например, греко-римской борьбой. Укажите эту особенность.

3. Слово *кёрлингист* (название спортсмена, занимающегося *кёрлингом*) в современных текстах и словарях пишется с буквами Е или Ё в первом слоге. Объясните, различается ли мотивация написания Ё в словах *кёрлингист* и *сёгунат* ('военно-феодальная система правления в Японии')? В каком из двух случаев написание Ё в языке первой половины XXI в. является менее оправданным?

4. Наряду со словом *кёрлингист*, которое возникло непосредственно в русском языке, в данном значении употребляется и заимствование из английского языка *kérlér*. Исходя из этого, можете ли Вы предложить иное объяснение написания буквы Ё в слове *кёрлингист*?

научицт помнить, а в разговорной речи кратко
(2 шага) (1 шаг)

3.2. Если слово произносится с 1 ударением,
то ударение становится последним слов.
 \Rightarrow если ~~есть~~^{неб} безударное, то первое

быва а это обозначает звук [з], т.к.

4. стоит во ~~первом~~ предударном
слоге. Если 3 ударение, то а обозначает
звук [а]

3.1. когда в слове больше одного удараения,
но ударное значение произносится
последне, ~~если это~~ ударение быва
ет тем в случае с 1 ударением. \Rightarrow
после произнесения можно сказать, были
ли - или ударение по долготе звука [а]
будутом слоге (последний)

5. В каких словах русского языка подобная вариативность написания невозможна? Докажите свой ответ, используя слова со сходными фонетическими условиями.

1. Прыгун с трамплина, копыкобежец, шиномай гонщик (шишинск -
боге бище), саночник, бобслайер, фризайлер, спаудорсер.
Сурдник - и с - шлющется дин обраузинг аевъ
от биев, оканчивавшись на бибу, обрногонадуш
шасной перенесло мег или шине синеасной
(акинск, чмнинск, стининск). Такие запоминающ-
ные могут быть проделаны даже словами синтакс-
ической.
2. Это слово общее рода . Всё к ним можно, при
шемоми, обогодвал пари [женского рода], но они 15
будут относится к разноборщесу, спасибо
3. Длобинист с ~~растительной~~ бурбог ёле волнистую
не только из-за исполнения бурбог ёле (элеминиста лени
набирчика), но и из-за того, что ёле всегда обнажает удар-
ный звук, а кошачий звук проне и привычнее
ставить ударение не сурдник -ши- и -ат (правиль
спинист, пастухахат). Боле шишникованище дин
XXI века будет исполнение ёле в сельве, кёршигнесст;
т. к. слово "кёршиг", в отличии от сёлун -сечн,
зашивовано недавно =? всегда пишется через ё
(в большинстве) си. оборот
- ВОПРОС № 3

На Всероссийской олимпиаде 2009 г. большой интерес школьников вызвало задание, в котором рассматривались словообразовательные кальки (слова, полученные с помощью поморфемного перевода иностранных слов на русский язык) латинского camelopardalis ‘жираф’: полные (велбодорысь) или частичные (верблюдопардус).

Греческий корень -prep-, выражавший идею уместности, при калькировании сложных слов передавался при помощи славянского корня -ЛЕП- (например, церковное каноническое имя Фео-преп-ий вошло в русский язык в виде кальки Бого-лед).

Полными словообразовательными кальками с греческого являются в русском языке и сложные прилагательные с корнем -ЛЕП- (**боголепный, великолепный** и др.). Все они имеют сходную морфемную структуру.

Вопросы и задания:

- Эти сложные прилагательные-кальки на русской почве испытали влияние семантики славянского корня -ЛЕП-, у которого было: а) первичное (в словах **лепить**,

(с целью [соблюсти ~~один~~ близкое к оригиналу
значению] произнесение], чтобы легко проговаривать,
Связь между понятиями)

⇒ сёгун - менее опровергаемое

4. Исходя из значения в языке слова [«керлр», moins предполагается, что это не может быть по аналогии]
5. Вариантное написание переведено в скобках, обозначающих буквами e/l

Примеры:

0 Все/Всё (не аналогичн. французские

аналогичных уловок будут уловки)
находится слова с супфиксами

-и^еб-
-и^и-

~~надо~~ Опровергнутое не
- проверить

С предавшим ~~бы~~

6,5

липнуть) и б) вторичное значение (*лепота, нелепый*). Определите первичное и вторичное значение славянского корня -ЛЕП-.

2. В составе сложных прилагательных (*боголепный*, *великолепный* и др.) корень -ЛЕП- выражал два разных значения, заимствованных из греческого языка. Второе значение корня сохраняется в современном русском языке, а исконное первое значение и в древнерусскую эпоху можно было встретить лишь в отдельных контекстах.

Рассмотрите контексты, в которых употребляются слова **боголепный** и **великолепный** в исконном и переносном значениях, и определите эти значения в каждом из случаев, учитывая влияние семантики корня -ЛЕП-.

- (1) *Боголепное* церковное пение хора, по словам очевидцев, превосходило пение и придворной певческой капеллы, и капеллы графа Шереметева.

(2) Во Христе соединены все признаки *боголепного* достоинства.

(3) О Боге: *великолепная* слава, *великолепное* явление.

(4) *Великолепное* настроение, *великолепная* женщина.

3. Какие ещё два сложных прилагательных с корнем -ЛЕП-, которые в современных словарях русского языка даются с пометой «устаревшее», имеют сходную морфемную структуру? Сформулируйте для них исконное и переносное значение.

4. Определите, в каком из найденных Вами слов в переносном значении не нашла отражения семантика славянского корня -ЛЕП-.

1. первичное - создавать, соединять
вторичное - формировать, скорее всего, в
смычке представлений о творческом деле и вакх Бахус =>
человека - членено соудающее, исполнительско-создавающее
зрение - некий попогаивающий гармонизаторика
(хоромен, красавец, удачник)

2. Богословия

(1) - горячее архе

Можно заменить синонимичное выражение «соглашение «дружеское письмо», «дружеское письмо» = здесь встречает однократное запись лично - лек - (однократный ~ и сделанный один раз) однократной - восхитительное запись

(2)-Бюджетное государство

Здесь употреблено ~~а первое же это~~ без
внешнее сопровождение корне-лек - =>
занесенное богоодобное, обозначенные действия,
что согласуется со смыслом всего предложения.
акт. образ

Бесскооператив

(3) - приемное ~~и~~ (первичное) зонирование корней подобного величина ~~и~~

(4) - вторичное зонирование
первоначальное не только по зонированию корней, но и по склону бесскооперативное ~~и~~ - опосредованное ~~и~~

3. ~~Благоподобие~~?

~~В ~~том~~ смысле~~

Приемное зонирование "благоподобной" подобности благу, благородству,

~~первоначальное~~

Некое количественное характеристика

~~Следует~~ ~ сыворотки, ~~изгасшего генетического~~

~~Здесь понима~~ означение сыворотки сывороточною

корне

$$z = 10,5$$

$$z =$$

ВОПРОС № 4

В первом столбце таблицы приведены значения слов. Слова, соответствующие этим значениям, этимологически родственны друг другу, но в современном русском языке их родство нами уже почти не ощущается.

Рассмотрите значения исторически родственных друг другу слов и восстановите данное этимологическое гнездо. Объясните, какое общее исходное значение объединяет найденные Вами слова.

	Значение слова	Слова этимологического гнезда
1	'Рабочий, добывающий полезные ископаемые'	рудокоп
2	'Природное минеральное сырьё, содержащее металлы'	руда
3	'Система подземных сооружений для добывания полезных ископаемых'	рудник
4	'Результат окисления металла'	ржавчина
5	'Съедобный гриб, названный по своему цвету'	рыжик
6	'Выцветший, ставший бурым'	
7	'Цвет волос, совпадающий с сезонным именованием одного из обитателей леса'	русый голубачек леса - русак
8	'Человек или его лицо начинает разгораться, меняет окраску вследствие душевного волнения'	зардеться
9	'Покрыть щёки красящим веществом, используемым в косметике'	подкрасить, румянить

Исходное значение:

Все слова имеют отношение к красному или коричневому цвету (руда и ржавчина, коричневые, зардеться, румяна - ~~свежими~~ с красной юбкой) 105
Возможно, к тому же мирохропескому корю восторг и движение чёр, а

книжное + hot - краска)

значение
бурой, красной, коричневой

ВОПРОС № 5

Многие русские фамилии восходят к личному имени или прозвищу родоначальника (финалы фамилий, как и притяжательные суффиксы в современном языке, указывают на окончание исходного слова: Лобов – Лоб, Лобачев – Лобач, Лобашкин – Лобашка, Лобашков – Лобашко, Лобастов – Лобастый).

В каждом данном ряду найдите одну лишнюю фамилию. Для этого определите общий признак фамилий в рядах. Кратко опишите отличие выбранной Вами фамилии от других по этому признаку.

- А) Бахвалов, Брызгалов, Доставалов, Загибалов, Качалов, Шаталов.
- Б) Гуляев, Загребаев, Катаев, Колупаев, Краснобаев, Пинаев.
- В) Белоруков, Долгополов, Кривоносов, Кривополенов, Косоротов, Мокроусов.
- Г) Добрыгин, Коротыгин, Косыгин, Малыгин, Перелыгин, Смурыгин.

А) Бахвалов - mismatch

все остальные образованы от имен собственных
имени бывшего бояра I спасительного, супружеского и
и сейчас в русской языке (боязнь → Брызгалов,
доставить → Доставалов, зажигать → Загибалов,
качать → Качалов, шатать → Шаталов)
Глагола „бахвалъ“ в современном языке
турком языке нет

Б) Краснобаев - mismatch

аналогично (А) образованы от имен собственных
имени бывшего бояра I спасительного Григорий →
Григорьев, Загребаев → Загребаев, качать → качаев,
колупаев - Колупаев, пинать → Пинаев), хотя
некоторое из них (т.е. колупаев) относится скорее
к разговорному сленгу. Глагола „краснобаевъ“
в языке нет. Вариантно, различное образование
от словообразования ~~не имеет~~ не имеет

* красно бает ~ краснобаевъ говорят, рассказывают

В) В отличие от А и Б среди этих фамилий
единственное место бояръ ищут из сиюминутных
образований словообразований от которых они
образованы. различно

Учитывая предположить, что различие
„Кривополенов“ было ошибочным. Кривоколенов,
кто в амур склонен быть к/и по нисней,
перемежкой было допущено ошибку при передаче
сл. образ

(*) => Краснобаев образовано от словообразования, а различие-
от имен собственных

В концу этого предисловия говорят то, что
занесенное кровоподтеком не имеет механизма
накопления (тогда как, воне заслуженно человека
прибое можно и потому его так
пробаешь).

В этом случае, описание будет дано в виде
Доконюков, Т.Л. оно характеризует не большую
общность человека (белые руки, кривые носы,
кривые носы, кривое колено, кривой рот, морщинистые уши),
а его одежду (длинные волосы ~ длинное подолы юбок).

с другой стороны, имеет место бойк и
расщепленный ~~боец~~ беспорядок, т.к. не отважившись
расщепленный образований от пресного состояния
сновообразования, а, более руки" имеет, скорее,
переносится сюда (ср. беспорядка, тот, что
не занимается никакой физической, заряжавшейся

Г) Переносит - испытание

В этом ряду большинство различных образований от предшествующих ~~форм, от которых~~ ~~от которых~~
~~(зародившихся)~~

короткий → коротка → коротки
(так же говорят,
говорят
коротка" ⇒
это же это словообразование)

также

(добрый → Добротин, короткий → короткин, малый →
Малюткин, сибирь (сибирской) → Сибиряков)
Вариант, кстати - лыг- из различных
переселенцев родился словами лыжней, лыжа.
Кроме того, переселенцы величали
себя переселенцами фамилией, в которой
именно Воронежская губерния (не в самой
фамилии, а чужая из-за её обработки)

ВОПРОС № 6

Даны цитаты XI-XVII вв., в которых выделены устойчивые сочетания. Определите значения сочетаний, укажите в скобках номера примеров, в которых они представлены.

Будьте внимательны к контексту: одно и то же сочетание может иметь разные смысловые оттенки. Значения в разных примерах могут повторяться.

1. Бысть великому князю **по любви** рѣчъ съ новгородци, и отложиша ъздъ.
2. Отдалъ де онъ Терешка самъ **по любви** племянника своего пытать.
3. И про тот межевой овраг **по любви** допрашивали въ правду у тутовыхъ деревень Барсукова и Жигулева крестьянъ старожиловъ, которые памятуютъ лѣть за 50 и 60.
4. Изяслав же послалъ къ Володимерку, къ свату Юрьеву, глаголя: «**въведи мя в любовь** к Юрьеву, а аз во всем есмь виноватъ пред Богомъ и пред нимъ».
5. **Створи любовь**, бѣче, покажи ми путь.
6. И людие все Русии послаша ны к Роману... и Константину... **створити любовь** самими цѣри, съ всѣмъ боярствомъ и съ всими людми грѣцкими на вся лѣта.
7. Идущемъ же имъ въ путь, сътвори ученик метание старчу, глаголя: **створи любовь**, отче, и повѣждь ми, кто есть старецъ съ.
8. Того же лѣта ъздивше новгородчкыя послове, ис концевъ по боярину, въ Юрьевъ въ Нѣмечкои, **смолвиша** нѣмецъ съ плесковици **в любовь** и бысть межю ими мирно.
9. Ницих на свою работу **без любви** ихъ не нуди.

- 1) подороги мирно, помадовши, съ кончиками**
друг друга 0
- (2) добровавши отдал** 1
- (3) "вѣтиво" сущишаши (так, что краяние**
отвергнеше добровавшо) 1
- Отбѣхъ зиженії** ~~(1) и (3)~~ **согражд-**
шись въ сибе помадовши (помадовши расстинаєс-
то ободощи сограждено) 0
- (4) вѣре въ добровавшее, въ шенокъ = 0**
- (5) праевъ свое шенокорое, будъ шенокъ 1**
- (6) установить шенокъ, шенокое сограждение, 1**
договориша
- (7) очень похоже на (5) праевъ свою шенокъ,**
своё хорошее сограждение 1
- (8) рекошафт о поездах => договориша до шеноково**
сограждение, съ шеноком

~~Был~~ до него, скончалась
(Сообщено по его сюжету о факте вымощения пешеходных
русских городов (39. Покров) в Ташкентской области)
(9) без собственного ^(иначе), без горшечного макаронного
и салатного рабочего (иначе)

ВОПРОС № 7

Рассмотрите частичный пример спряжения трёх русских глаголов совершенного вида, как они спрягались несколько веков назад в древнерусский период:

съзижу	съважжу	заквачу
съзиждеши	съважжеши	заквачеши
съзиждеть	съважжеть	заквачеть
...

Известно, что два из этих глаголов претерпели перестройку спряжения, а у третьего она осталась неизменной.

Вопросы и задания:

- Приведите инфинитивы этих глаголов в современном русском языке.
- Какая общая морфологическая особенность объединяла эти три глагола в древнерусский период? Обоснуйте свой ответ.
- Укажите глаголы, которые претерпели изменения в спряжении. Объясните, как они спрягаются в современном русском языке, и предположите возможные причины произошедших изменений.

1. ~~сози́дати~~⁰
~~свя́зати~~¹ (перевание з/и из-за
j-налализации)

заквача́ть (к/z - I налализация)

2. Общие особенности:

Они одинаково спрягаются - ① одно спряжение (I)
все ~~загоготом~~ ~~все~~ ~~так~~ это указывает на то, что все 3 глагола ~~одинаковые~~
все 3 глагола ~~одинаковые~~

3. Изменение претерпевшим первыми и
третими глаголы (съзижу и заквачу)
Глагол свя́зать спрягается также.

В современном языке к ~~ним~~ ~~таким~~
добавился суффикс а (0,5)

Скорее всего, это свя́зано с осадочностью
прилагательных за' и с' как выражение

Также, возможно, произошло некое переос-
мысление глаголов (переход из одного
вида в другой)

~~Когда Торинь, которое в древнерусском отвергли
за нечестие времена перешли в будущее.
(Те что приходят из прошлого к наст.)~~

ВОПРОС № 8

В сборнике «Пословицы русского народа» В.И. Даля есть такое выражение:

Что полпятаста, что пять девяноста — тъ же девять сороковъ с девяностомъ.

$$\text{E} = 25$$

Вопросы и задания:

1. Укажите значения каждой из трёх выделенных конструкций, а также смысл пословицы в целом.

2. Поясните, как построены все выделенные в пословице слова и конструкции. В чём заключаются их отличия от форм, существующих в современном русском языке?

~~Все конструкции подобные конструкции
формируют 9-тичную систему счисления.~~
пять девяноста образовано так же, как
~~и пятьдесят~~ (5·10) \Rightarrow пятьдесят $5 \cdot 90 = 450$ 0,5
девять сороковъ с девяностомъ - анаично
 $9 \cdot 40 + 90 = 360 + 90 = 450$ 0,5

полпятаста - это вдвое больше 500
 \Rightarrow двести пятьдесят $500 - 50 = 450$ 0,5

Смысли пословицы: Как звёздное небо
нашего, оно всегда смеши с собой.

2. Конструкции

пять девяноста анаично современному
~~стол~~ шестидесятным от 50 до 80

(первая часть упоминается по второму)

~~полпятаста - это вдвое больше 500~~

или обозначение в пурине 5

девять сороковъ с девяностомъ - сколько, анаично пять девяноста упомянутые
пять (на это указывает кирпич .с') симметрич.

(кирпич .с' имеет значение симметрич.,
современного датированием), подобнее образов
формов в современном языке не однозначно,
~~единственное значение~~ (подобие (подобие
на числительное от 11 до 19, в них также

изображающее симметрию двух ящиков

Решетка, аналогичная 'пометкам' в
ящике не отдалась совсем.

Со временем повторяется и имеет совсем
другое строение.

Говорят что скорость бы не ?

"не хватает 50 до 500",

"а это 400 а еще 50"

Чемпионат проходит

✓

ВОПРОС № 9

В нескольких зарубежных работах по теоретическому синтаксису приводится следующий пример предложения, оформленного средствами русского языка:

Каждым новым сапогом натирает ногу его носителя.

Вопросы и задания:

1. Напишите, какой смысл призвано передать это предложение.
2. Назовите и объясните возможные причины того, почему это предложение не является правильным с точки зрения русского языка.

1. Смысл: насторожил ноги тому, кто их носит

2. Возможные причины:

- 2.1. Сапоги, как правило, парные предметы.
Странно натирать ноги 1 сапогом
- 2.2. Множество в составе исчислительного сказуемого.
~~Множество сказуемого может состоять из одного, множества, человека, который носит один сапог~~
(Так же как "множество скажать можно" скажать можно "один", но не "множество, человек, который носит один")
- 2.3. Раньше выражение считалось оскорблением / кого-либо это должно было быть воспринято за свойство удела свободолюбия, т.к. они, как правило характеризуются озабоченностью природы, человека Ч.Б. => Оно неполное.

но в то же время, ~~был~~ был понимаемо его смысл не предложенного контекста (тот, кто выполняет действие, указан в дополнении) 2,55

Bonyoc & g (Urogonatidae)
No dorsal interradial cartilages, tympanum & mandibular
laryngeal region hyaline. Hard cuticle delicate
in young. In older specimens becomes thicker.
Bones in thoracic dorsal series (metasternum,
keel) wider than mesosternal (metacoxal).
Opposable thumb of manus larger than fingers
(metacarpal) =
Younger stages older adults have larger
hand than older ones. (No first 2 rows of 2nd
metacarpal row lost in older adults.)

ВОПРОС № 10

Сделайте перевод текста XVII века на современный русский язык и выполните задания.

Срамъ честныи* лице дѣвты оукрашаєтъ,
Егда та ниуесоже не лѣпо дерзаетъ.
Знамъ же срама того знается оттѣдѣ,
Аще оуесъ не меуетъ сюдѣ и онудѣ,
Но смиренниш та держитъ низѣ низпѣшины.
Постоанно, аки вты къ земли пристроенины
Паки аще гаӡыкъ си держитъ за ӡѣбалли,
Я не разширяетъ сѧ тщетныими словами.
Мало бо подобаетъ дѣвамъ глаголати,
Много же къ чистымъ словамъ оуши приклонати.

* В выражении *срам честный* слова должны быть прокомментированы как отдельные лексические единицы, а затем должен быть сделан вывод о значении всего устойчивого сочетания.

Вопросы и задания:**I. Лексика.**

- 1) Определите значения подчёркнутых слов в тексте. Чем отличаются архаичные значения этих слов от современных?
- 2) Что означает сочетание *сюду и онуду?* Приведите этимологически родственные слова современного русского языка, помогающие понять его значение.

II. Архаичная грамматика.

- 1) Объясните, в чём заключается особенность отрицательной конструкции во второй строке с точки зрения современного языка.
- 2) Определите, какой частью речи и каким членом предложения является словоформа *не лепо*. Докажите свою точку зрения.

Перевод:

~~Любимо горюко украшаєтъ сюдо, горюко~~
~~Любимо ~~дамъ~~ горюкъ гої девуіске, коупад~~
~~верёт себѣ неподобающиие горючи (~~негорючі~~)~~
~~(ктоа око вѣтъ себѣ неподобающиие обгорючі)~~

~~Помогли же это подору чю горо, го~~ ~~нужно~~ 11-11

~~Знает же это подору~~ ~~когда~~ ~~года~~ девушки.

~~шаг не переведет буда и сюда вперед не~~
~~переведется буда и сюда, а символи~~
~~переводила шага опущениеми, ~~подними~~,~~
~~как будто ~~не~~ придралася к земле~~

~~Подними, как будто присореня к земле.~~

(25) ~~И к тому же должна держать своей~~
~~зубы за зубами, а не говорить пустые~~
~~слова, так как девушка ее побоает~~
~~само говорить, но этого прислушивавшись~~
~~к членкам словам.~~

Лексика

срамъ - подору; совершенное значение
не членности 1

честнѣй - ~~так~~ в выражении ~~Раньше~~
~~всѣм честной народъ~~

сравните: «честнейша херувимъ»
«хѣстъи дева» 1

=> честнѣй здесь указывает не
то, что срамъ сводит человека
с некоего более моральночес-
тного уровня, честно.

В современной языке «честной»
употребляется только в значении
«не обманывающей утробы воска»

=> самовоссажающее членки оправдѣт 1
«~~подору~~ подоруеще честъ и влекисъ»

не лѣто - вождь, слово «членъ» обрывается
сравнительные поговорки и ~~такъ~~ 1
лѣто => лѣто - изрече ~~такъ~~ членъ
~~изрече~~ лѣто - подору ~~такъ~~ -
нѣ лѣто - лѣто

дерзаетъ - в современной языке однокоренное 1
дерзть, дерзай. Значение - стараюсь
(показаю) заполнить ~~такъ~~ - то. В тексте значение

значит - сейчас употребляется в значении
~~однокоренное~~ ~~такъ~~ и корень
значит в словах ~~один~~ и ~~один~~ 1
одиннадцатое

В тексте ~~такъ~~ означает показывает,
одиннадцатое

Что впомине соответствует выражению того же в сокращенном словах.

ЧУДНЫЙ - ~~нужно~~ в тексте: русое, неупражненное в сокращенном виде не те же выражение, но именующее сокращенность.

1

ЧУДНОЕ ПОРОВИКЕ - русое, беспорядочное, не приводящее к результату.

Архаизм в грамматике

ЛБНО - ~~некое, т.к. это неодушевленное~~ неодушевленное
т.к. б сущесвительное

0 ГРЗАЕТСЯ не meno, ненее слово "меньше", присоединяющееся

Особенность архаизированной конструкции -
~~но~~ не "не" стоит не перед первым, который опускается, а перед вторым.

$$7 + 2,5 = \boxed{9,55}$$

11-41

Шифр

**XX ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ
ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ**

II ТУР

Ф. И. О. Попкова Екатерина Константиноизна

Регион г. Москва

Город Москва

Район _____

Село _____

Школа СУЧБ МГУ

Учитель Зайцева Ольга Николаевна
Иванова Ольга Николаевна

р.в. 1939
пред. 1939
12 00 12 03

Сочи
2015 г.

II ТУР
11 класс

*16+1=17 б
Оценка —
8*

Напишите сочинение на лингвистическую тему.

Прочитайте отрывок из интервью В. А. Успенского, доктора математических наук, профессора, заведующего кафедрой математической логики и теории алгоритмов механико-математического факультета МГУ.

«...Ряд положений языкоznания может быть изложен с математической точностью. (А для литературоведения, скажем, подобный тезис справедлив разве что в применении к стиховедению.) В то же время именно на уроках математики учащиеся могли бы приучаться правильно выражать свои мысли на своём родном языке. Уроки языка и уроки литературы на родном языке проводятся, как правило, одним и тем же учителем; на наш взгляд, было бы полезнее отделить лингвистику от литературы и объединить её с математикой, чтобы один и тот же учитель преподавал и математику, и родной язык».

Как Вы думаете, что имеет в виду В. А. Успенский, говоря о том, что «на уроках математики учащиеся могли бы приучаться правильно выражать свои мысли на своем родном языке»? Согласны ли Вы с тем, что в школьном преподавании следует отделить русский язык от литературы и объединить его с математикой?

*Говорят, что математика - царица наук. Сложно утверждение
трудно проверить, ведь математика находит свое применение
везде: в физике и астрономии, в медицине и информатике.
Используют её в своей работе и многие. Конечно, статистика
появляется в составлении паспортов избирателей (конечно, Зато она),*

✓ её же применение для анализа обратных связей (таких, ^{при полном открытии}
как связь Залесского) и вывешивание различных связей обу-
словлено моралью, используемой в связях, подвившихся в
результате временных процессов, и, как следствие, вынужденного
использования профессий.

Доктор математических наук В. А. Успенский утверждал, что под концепцией эволюционного мышления имелось сознание о математическом языке физических явлений. Представим, какие именно существенные моменты переведены на язык математических символов. Во-первых, с помощью созданного математической моделью мышления с добавленной большей точностью определим, из каких языка заимствовано личное слово. Например, для сию, присущее из языка эпитетов, характерен сингармонизм языков, диктуемый сознанием синтаксических и пр. А значит, программа, работающая на языке этой модели может показать эпитетическую помощь личному языку, сопровождающему говоря (получившийся список будет предложен куратором языка). Во-вторых, большинство из физико-математических и природоведческих правил могут быть записаны (с учетом небольшого количества исключений) с помощью математических выражений (*if true then do*). В-третьих, различие языковых процессов, сопровождавших совершенствование языка, можно отразить с помощью математического языка (например, ~~какие~~ звуки, обретавшиеся в языке бывшего и будущего становились языковыми потому одновременно другого в определенных позициях). Задача состоит в том, чтобы звуки языка были при

занимающиеся такого с помощью этой математической методике можно даст переводить слова с одной языка на другой, приспособленной так же группе, что, какие процессов. В них приведены правильные, а какие-неправильные.

Словарь и математика научит правильно воспроизводить словесные на родном языке? Дав ответа на эти вопросы раскроется воспроизводство, записанное на языке математических символов, и его существо формулировку.

$$x \in M \Leftrightarrow x > 3$$

Задумайтесь про "приспособление" математики и тогда и только тогда, когда он будет третьим. Неверно записать, что подобное воспроизведение относится удивительной строгостью и смыслом.
Это сингактический язык очень ~~хорошо~~ известен и использован: за подстановки следует складывать, далее - делать изменения членов уравнения. Члены так ~~не~~ являются формулировкой без воспроизведения может помочь не только в родном языке, но и при изучении математики. Кроме того, математическое все утверждение переходит друг в друга использовано по равносильности (знак \Leftrightarrow). Причём математик подбирает образами членов будет трудно говорить последовательно и логично. Однако данное утверждение справедливое только относительно сингактического и существующего в члене. Что касаётся ~~иных~~ других различий, членов, приводимых математикой математическое символичное, может иметь скучный символический запас, содержащий орфографические и орфотипические ошибки, нуль паронимов.

Всех математических выведенных использована ограниченное применение изменений лексика.

Они появляются, позднее для объяснения символа сингактика, но ~~на~~ на этом их использование заканчивается.

ЧИСТОВЫК

Кубанский государственный
университет
ПИСЬМЕННАЯ
ЭКЗАМЕНАЦИОННАЯ РАБОТА
ЧЕРНОВИК-1

11-41

Кроме того, и с некоторыми всё не так безбедно, как может показаться на первый взгляд. Русский язык, в отличие от языков романо-германской группы, ^{дополнительная} обладает неподвижными и однозначно определенными предикатами. ~~Они упоминают наименование~~ Они делают наименование более живой и заинтересованный, позволяя избегать чрезмерных повторов, помогают более единообразно сформулировать мысли. Многие из них, несмотря на то что являются выражением уважения, не могут научить человека ~~верти~~ верить и обращать речь. Таким образом, литература, конечно, не может помочь научиться человеку верить спрятанное выражение и сохранять наименование повторяющихся, но как «не хейбон» единиц союз «человек», так и не однотипной математической формулы в человеке упрощают речь. Для её разумения требуется скорее, ~~человека~~ художественное мышление, чтобы решать уравнения и строить уравнения.

В. А. Хлебников также предложил обединить в школе преподавание русского языка и математику. Давайте рассмотрим, насколько оправдано и полезно явившееся его предложение. Не будет ли подобное обединение лучше усвоению двух предметов? Во-первых, уроки русского языка в большинстве современных школ построены так, что ребёнок учится не упрощённой речи и неизвестные как таковой, а программе и практике (разделы, которых и вовсе нет в большинстве академических учебников). Во-вторых, литература — это одна из многочисленных сфер применения лингвистики. ④

В таком случае, почему бы не выделить большинство предметов на откуп единому учителю, как это делается в начальных классах? В-третьих, почему не все разделы математики могут поместиться в этот привычный возвращающийся своей идееобраз. В частности, изучение других с этим связанных как раз математических понятий, ~~такой~~ как теории и практики В.А. Успенского. ~~Кроме~~ Кроме того, математическая практика практически не застрашивается в современном школьном курсе информатики и совсем ~~всего~~ необходимое содержание не уроках математике в специализированных школах. Таким образом, ~~также~~ ~~реализовать~~ можно В.А. Успенского, ~~предлагая~~ ~~помимо~~ ~~переходить~~ ~~школьную~~ ~~математику~~ ~~курс~~ ~~математика~~ ~~и~~ ~~русский~~ ~~язык~~, ~~занявшую~~ ~~свою~~ ~~в~~ ~~Первой~~ ~~школе~~, ~~и~~ ~~так~~

Подводя итог, я подвожу себе и consciousness с мнением доктора математической наук. Кесарю-cesarevo, а Бону-Bonue? Тогда у нас и шиньонесис - шиньонесис, а математиками-математико. Математика - не универсальная инструмент, ~~который~~ позволяющий справиться с любой проблемой, а набор методов для решения актуальных задач следующих перед шиньонесисами ~~и~~ ~~любой~~ ~~другой~~ ~~наукой~~. Кесарю-cesarevo, а Бону-Bonue? Тогда у нас и шиньонесис - шиньонесис, а математиками-математику.

$$18-2=16 \quad +$$

R